

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

146 (878) | Суббота, 10 декабря 1949 г. | Цена 20 к.

Соревнование в честь 70-летия со дня рождения И. В. Сталина

Поддержим почин передовиков!

Образцово
подготовимся
к весеннему севу!

В колхозах Ставрополья наступают решающие дни подготовки к предстоящему весеннему севу. Это мероприятие особенно важно для колхозов и МТС нашего района, потому что в этом году весенние полевые работы, как обычно, одним из районов в крае. Весна идет к нам рано, исподволь, и тех, кто не готов к ее началу, она является неожиданностью и застигает их врасплох.

Колхозники передовой у нас района им. Сталина, умудренные многолетним опытом, учли это. Они только убрали все свои поля, начали готовиться к весеннему севу. Еще осенью очистили семенные яровых культур, отремонтировали часть сельскохозяйственного инвентаря.

В настоящее время, когда весь советский народ готовится ознаменовать 70-летие со дня рождения нашего вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, колхозники этой артели, несущей добрую славу товарища Сталина, вступают в новое социалистическое соревнование. Сегодня в нашей газете публикуется их открытое письмо ко всем хлеборобам района. Они взяли на себя обязательство к 21 декабря завершить всестороннюю подготовку к весеннему севу и призывают к этому колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов.

Образцово, по-большевистски готовиться к весенним полевым работам!—такой подарок преподнести труженики посвоему родному и любимому району и другу товарищу Сталину в честь 70-летия со дня рождения.

Нет сомнения, что почин колхозников артели им. Сталина найдет горячий отклик у каждого колхозника-труженика нашего района.

В подготовке к севу особое внимание должно быть уделено семенам, ибо хорошие семена—это залог будущего урожая. Нужно постараться как можно лучше и во-время отремонтировать тракторы—основные средства производства в колхозах, а также подготовить сельхозинвентарь. Не менее важное значение имеет заправка удобрений как местных, так и минеральных. Зима в колхозах—лучшая пора для учебы колхозников и механизаторов. Не должно ни одного дня, необходимо организовать массовую агротехническую школу, овладение передовой мировой сельскохозяйственной наукой. Все эти задачи должны стать главными обязательствами в соревновании за достойную встречу весны 1950 года.

Ознаменуем 70-летие товарища Сталина завершением подготовки к весне!

Открытое письмо членов колхоза имени Сталина
ко всем хлеборобам района

Весь советский народ с огромной радостью готовится отметить дорогую для него дату—день рождения великого вождя, учителя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина.

Хочется и нам, колхозникам и колхозницам сельхозартели, несущей имя родного товарища Сталина, ознаменовать этот день своими новыми трудовыми успехами, порадовать Родину заботой о будущем урожае. Общее собрание артели единодушно решило отметить 70-летие товарища Сталина завершением подготовки к весеннему севу 1950 года.

Включаясь во всенародное соревнование в честь 70-летия со дня рождения отца и друга колхозников и всех трудящихся товарища Сталина, мы берем на себя следующие обязательства:

1. К 21 декабря очистить и довести до установленных кондиций семена на весь яровой клин 1950 года.
2. Отремонтировать весь посевной инвентарь: сеялок конных—2, сеялок тракторных—3, борон—36, культиваторов тракторных—2, плугов тракторных и конных—6.
3. На животноводческие фермы подвезти трехмесячный запас кормов.
4. Развернуть агротехническую учебу всех колхозников.

Мы призываем всех колхозников, механизаторов и специалистов сельского хозяйства нашего района завершить ко дню рождения товарища Сталина всю подготовку к весеннему севу.

В. ПОПОВ—председатель колхоза,
Г. РЕПИН—секретарь парторганизации,
Н. КУРКОВ—бригадир полеводческой бригады,
Е. АСТАХОВА—звеньевая,
В. МОСКОВЦЕВА—колхозница,
А. ШИРЯЕВА, А. МАСЛИНА—колхозницы.

О почине колхозников и колхозниц сельхозартели имени Сталина

Постановление бюро Георгиевского райкома ВКП(б)
от 7 декабря 1949 года

1. Одобрить инициативу членов колхоза имени Сталина, призывающих всех колхозников, механизаторов, всех специалистов сельского хозяйства района развернуть социалистическое соревнование в ознаменование 70-летия со дня рождения товарища Сталина Иосифа Виссарионовича за образцовую подготовку к весеннему севу 1950 года.
2. Обязать первичные партийные организации колхозов, МТС и совхозов организовать обсуждение обращения колхозников артели имени Сталина на общих собраниях колхозников, рабочих и служащих МТС и совхозов с принятием на себя конкретных обязательств по досрочному завершению всей подготовки к предстоящему весеннему севу.

Секретарь райкома ВКП(б) Н. АЛЕКСЕЕНКО.

Слово механизаторов

8 декабря в Георгиевской МТС состоялось собрание коллектива механизаторов, посвященное обсуждению новых социалистических обязательств.

Помощник бригадира тракторной бригады № 2 т. Филимонов, рассказав о ходе ремонта тракторов, заявил:

—Все советские люди стремятся отметить выдающийся день 21-е декабря—день рождения нашего учителя и вождя товарища Сталина. Трактористы нашей бригады дают слово досрочно, к 20 декабря выпустить из ремонта два трактора.

От имени ремонтников выступил бригадир узла по ремонту моторов слесарь т. Губенко.

—В честь 70-летия великого Сталина мы обязуемся ежедневно выполнять задания на 200 проц.

В своем выступлении старший

к товарищу Сталину с любовью и признательностью обращены мысли и чувства всех советских людей, всего передового, прогрессивного человечества.

Поднимается, растет и ширится всенародное социалистическое соревнование, миллионы участников которого стремятся ознаменовать 70-летие со дня рождения товарища Сталина новыми успехами в труде и творчестве на благо нашей великой советской Родины.

(„ПРАВДА“).

ИСТОРИЧЕСКАЯ РЕЧЬ ВЕЛИКОГО ВОЖДА

Есть у советского народа даты, которые остаются надолго в его памяти. Одной из таких знаменательных дат является 11 декабря 1937 года—день выступления товарища Сталина перед избирателями Сталинского избирательного округа г. Москвы.

Двенадцать лет прошло с того дня, когда в канун выборов в Верховный Совет СССР первого созыва товарищ Сталин произнес свою историческую речь, а мы ее отлично помним и сегодня. Мы никогда не забывали ее, потому что она была и остается нашим оружием, потому что мудрые мысли и советы вождя помогали и помогают нам жить, бороться, побеждать и строить коммунистическое общество.

Поздравляя двенадцать лет назад советских людей с выдающимся событием в их жизни—с первыми выборами в Верховный орган власти, товарищ Сталин назвал этот день днем всенародного праздника. «Это,—сказал товарищ Сталин,—не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда!».

Товарищ Сталин, как всегда, точно выразил настроение народа. Да, все советские люди радовались и гордились за свою страну, демонстрировавшую всему миру величие и силу социалистического строя, его справедливые порядки, подлинную демократичность его законов. Мы действительно не просто выбирали, мы гордились тем, что только в стране социализма восторжествовали и обрели свой подлинный смысл такие слова, как свобода, равенство, демократия, слова, давно потерявшие свое значение в капиталистическом мире, надругавшемся и растоптавшем эти дорогие для народа понятия.

Товарищ Сталин нарисовал классический образ деятеля советского государства, слуги народа, образ политического деятеля ленинского типа.

«Избиратели, народ,—говорил товарищ Сталин,—должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен

Ленин, чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин, чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин, чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин».

Великого Сталина, нашего генерального вождя и учителя, узнаем мы в этом образе политического деятеля ленинского типа. Ни в ком так полно и ярко не отразились ленинские черты, ленинский стиль в работе, орлиное бесстрашие и мудрость, ленинская беззаветная верность и любовь к народу, как в нашем Сталине!

Сколько суровых испытаний пережила наша страна на пути к своему расцвету! Озлобленные империалисты окружали нас кольцом огненной блокады, засылали фашистских шпионов—троцкистско-бухаринских выродков, пытались подорвать нас изнутри. Один на один пришлось нашей армии драться с вооруженной до зубов гитлеровской Германией. Мы выстояли, мы победили, мы спасли весь мир от угрозы фашистского порабощения.

Мы победили и с честью вышли из всех испытаний потому, что с нами был и нас вел от победы к победе наш любимый Сталин.

Неотлучно, как заботливый отец, стоял он у колыбели нашего социалистического отечества, пестуя и выращивая силы советского государства. Как мудрый и отважный кормчий, бесстрашно вел и ведет он нас по ленинскому пути к нашей великой цели—к коммунизму. Весь мир дивится нашей мощи и силе. Враги злобствуют, друзья—народы всего мира—радуются и учатся у нас, как надо бороться и побеждать.

Великому Сталину мы обязаны этой мощью и силой.

Неизмерима любовь нашего вождя к народу. Вся его жизнь есть высший образец служения интересам трудящихся, блестящее подтверждение сказанных им 20 лет назад слов: «...я готов и впредь отдать делу рабочего класса, делу пролетарской революции и мирового коммунизма все свои силы, все свои способности и, если понадобится, всю свою кровь, каплю за каплей».

Сталинский образ, образ верного соратника Ленина и великого продолжателя ленинского дела является для советских людей высшим идеалом человеческих качеств. Сталинскому стилю работы, сталинской любви к народу и беззаветному служению своей Родине учится каждый советский человек. И сегодня, перечитывая еще раз речь вождя, народ наш говорит:

—Будем, как Сталин, не пожалеем своих сил и труда во славу нашей социалистической отчизны.

В. Кукина.

Г. Емельянов,
директор МТС.

„Да здравствует Сталин!“

Недавно учащиеся 3-го класса Георгиевской мужской средней школы № 1 получили письмо из Чехословакии, от учащихся 3-го класса мужской средней школы города Велке Мезержичи. Письмо было в пути более месяца. Вот что пишут чехословацкие школьники:

Дорогие друзья!

Мы, учащиеся 3-го класса мужской средней школы поздравляем вас с днем Великой Октябрьской социалистической революции. Мы с большой благодарностью вспоминаем Советскую Армию—нашу освободительницу от фашистского рабства.

Да здравствует столица вашей Родины—Москва! Мы все хотели бы ее увидеть когда-нибудь.

Мы живем в городе Велке Мезержичи, это недалеко от города Брно. Наш город небольшой. В городе имеется текстильная фабрика, заводы производят вино, кожаные вещи, кабель. Имеется также несколько школ. Мы живем среди невысоких гор.

В знак чехословацко-советской дружбы мы хотим с вами переписываться. Напишите нам какой ваш край и как вы там живете.

Да здравствует Советский Союз и его боевой Генералиссимус Иосиф Виссарионович Сталин!

Желаем вам здоровья и успехов в учебе. Шлем вам сердечный привет от чехословацкой молодежи.

Гор. Велке Мезержичи, Чехословакия.
28 октября 1949 года.

Георгиевские школьники обсудили письмо своих новых друзей из демократической Чехословакии на пионерском сборе и послали им следующий ответ:

Дорогие наши друзья!

Ваше письмо получили. Мы очень обрадовались ему. С большим желанием начинаем нашу переписку.

Шлем вам наш пионерский сердечный привет!

Мы живем в городе Георгиевске, Ставропольского края, у подножья знаменитого Кавказского горного хребта. В ясную погоду мы видим вершину самой большой горы на Кавказе—Эльбруса. У нас еще тепло, а на Эльбрусе лежит уж снег. Издали он похож на сахарную голевку. Наш край богат хлебом, животноводством, виноградом, садами, хлопком. Он славится знаменитыми курортами.

В нашем городе имеется много заводов, мастерских. Еще строятся новые заводы. На них работают наши папы или мамы и старшие братья и сестры. Все мальчики и девочки учатся в школах. В нашем классе все ученики—пионеры. Мы часто проводим пионерские сборы. На последнем сборе читали и обсуждали ваше письмо.

Скоро, 21 декабря, мы, пионеры и школьники, как и все народы Советского Союза, будем отмечать день рождения нашего дорогого и любимого дедушки—Великого Сталина. В этот день ему будет 70 лет, но для нас, советских людей, он вечно молодой, потому что дело Ленина—Сталина также вечно молодо. Оно—бессмертно. Мы все, как один, решили ознаменовать 70-летие Иосифа Виссарионовича Сталина отличной учебой.

Дорогие наши товарищи! Еще раз примите от нас привет и пожелания учиться на пятёрки. Поздравляем вас с наступающим Новым годом и желаем вам провести его весело и радостно. Пишите нам что нового в вашей школе, есть ли у вас пионерские отряды. Мы с радостью ответим.

С приветом ваши советские друзья.

Международный обзор

Борьба крестьян Италии за землю

В Италии, особенно в ее южных районах, с каждым днем усиливается борьба крестьян за землю.

В настоящее время около 30 проц. основного сельского населения не имеет своей земли и вынуждено батрачить у помещика. Большое число крестьян вынуждено арендовать помещичью землю на кабальных условиях через посредников, арендующих большие площади земель у помещиков, а затем по спекулятивным ценам передающих ее безземельным крестьянам. Основная масса земли, пригодной для обработки, находится в руках крупных помещиков. Так 500 крупных помещиков Италии владеют таким же количеством земли, как и 5 миллионов бедняцких крестьянских хозяйств.

Значительная часть помещичьих земель пустует и не возделывается по 10—15 лет. И в то же время миллионы крестьян не имеют земли и вынуждены батрачить. Но работы найти не легко, и в стране насчитывается большое количество безработных батраков. По правительственным данным имеется свыше миллиона безработных батраков, не говоря уже о сотнях тысяч, которые работают только сезонно.

Крестьяне, лишенные земли и работы, не хотят мириться с таким положением и поднимаются на борьбу за свои права. Во многих областях Италии—Калабрии, Палермо, Лацио и другие крестьяне начали создавать кооперативы и явочным порядком занимать пустующие помещичьи земли. Правительство де Гаспери направило в эти районы полицию, которая в

Калабрии спровоцировала кровавые столкновения. Двое крестьян было убито и многие ранены.

Провокация вызвала всенародное негодование. По призыву Всеобщей Итальянской конфедерации труда состоялась мощная забастовка, охватившая всю страну. Итальянское правительство, оказавшись перед лицом объединенного движения крестьян и рабочих, решило пойти на уступки и предоставить крестьянам за большой выкуп некоторую часть (меньше одной пятой) пустующих помещичьих земель в Калабрии.

Генеральный секретарь конфедерации сельскохозяйственных рабочих Италии Бози, касаясь запоздалых и недостаточных мер правительства, заявил, что конфедерация предъявила требование правительству о том, чтобы решения, принятые в отношении Калабрии, были распространены и на другие области Италии, где господствует крупное помещичье землевладение.

Попытки правительства де Гаспери ослабить крестьянское движение обещаниями «реформ» терпят неудачу. По всей стране разгорается борьба крестьян за землю, поддерживаемая рабочим классом.

Китайский народ восстанавливает экономику своей страны

Борьба китайского народа за освобождение территории страны от остатков гоминдановских войск подходит к концу. После освобождения города Чунцина, где реакционная гоминдановская клика пыталась создать свою «столицу», в ее руках уже не остается крупных центров.

Народное правительство Китайской Народной республики параллельно с ведением военных действий все большее внимание уделяет хозяйственному строительству.

2 декабря Центральный народный правительственный совет рассмотрел и утвердил национальный бюджет на 1950 год и принял решение о выпуске займа Народной победы. Согласно утвержденному бюджету, несмотря на то, что война еще продолжается, на военные нужды страны ассигнуется 38,8 процента всего бюджета. При гоминдановском реакционном режиме, даже в мирное время, ассигнования на военные нужды составляли 80 процентов бюджета. Новый бюджет 23,9 процента ассигнований направляет на финансирование строительства и восстановление производства. Принято решение выпустить заем Народной победы. Этот заем поможет правительству Китая финансировать восстановление промышленности, транспорта и сельского хозяйства во вновь освобожденных районах.

Касаясь перспектив экономического развития Китайской Народной республики, председатель Центрального народного правительственного совета Мао Цзе-дун в своем выступлении на заседании Совета указал, что в течение трех-пяти лет экономика Китая будет полностью восстановлена. «Ближайшие 8—10 лет,—заявил Мао Цзе-дун,—явятся годами огромного развития нашей экономики».

В стране широко развертывается культурное строительство и развиваются самые разнообразные виды кооперации.

Г. Подкопаев.

Рекомендательный список тем лекций и докладов, посвященных 70-летию И. В. Сталина

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) рекомендует агитколлективам следующие темы лекций, докладов и бесед, посвященных 70-летию товарища Сталина И. В.: „Великая сила партии Ленина—Сталина“, „И. В. Сталин—организатор и вдохновитель социалистической индустриализации СССР“, „Торжество ленинско-сталинской политики коллективизации“, „И. В. Сталин—организатор и вдохновитель социалистического соревнования“.

„И. В. Сталин и вооруженные ССРСР“, „И. В. Сталин—век продолжатель дела Ленина“, „И. В. Сталин в период завершения строительства социализма в СССР“, „Проведение новой Сталинской конституции“, „Нас ведет вперед коммунизм великий Сталин“.

Об утверждении дифференцированных норм обязательных поставок шерсти государственным колхозами Георгиевского района

Решение Исполнительного комитета Ставропольского Краевого Совета депутатов трудящихся

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 9 сентября 1949 г. Исполком Крайсовета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Утвердить на 1950 год следующие дифференцированные нормы обязательных поставок шерсти государству колхозами с каждого гектара закрепленной за ними земельной площади (пашня, в том числе сады и огороды; луга и пастбища) по группам колхозов Георгиевского района:

Группы колхозов	Всего	Нормы в граммах в том числе:		
		тонкой	полутонкой	полугрубой
I. группа	750	428	163	77
II. группа	650	374	140	65
III. группа	503	286	105	50
В среднем по району	650	372	137	65

2. Отнести колхозы Георгиевского района к группам норм обязательных поставок шерсти государству на 1950 год:

Наименование колхозов	ГРУППА	Наименование сельсоветов
Им. 8 марта	I-я ГРУППА	Георгиевский
„Великий перелом“		Незлобненский
„Красная заря“		Георгиевский
Им. Кагановича		Шаумяновский
„Красное знамя“		Незлобненский
„Маяк социализма“		Лысогорский
„Путь Ленина“	II-я ГРУППА	г. Георгиевск
Им. Сталина		г. Георгиевск
Им. Шаумяна		Шаумяновский
Им. Буденного		Незлобненский
Им. Коминтерна		Георгиевский
„Красный садовод“		Лысогорский
„Комсомолец“	III-я ГРУППА	Лысогорский
Им. Максима Горького		Краснокумский
„Большевик“		Урухский
Им. Кирова		Урухский
Им. Ленина		Лысогорский
Им. Молотова		Шаумяновский

3. Утвердить на 1951 год следующие дифференцированные нормы обязательных поставок шерсти государству колхозами с каждого гектара закрепленной за ними земельной площади (пашня, в том числе сады и огороды; луга и пастбища) по группам колхозов Георгиевского района:

Группы колхозов	Всего	Нормы в граммах в том числе:		
		тонкой	полутонкой	полугрубой
I-я группа	860	535	267	30
II-я группа	700	441	217	20
В среднем по району	809	502	251	28

4. Отнести колхозы Георгиевского района к группам норм обязательных поставок шерсти государству на 1951 год:

Наименование колхозов	ГРУППА	Наименование сельсоветов
Им. Буденного	I-я ГРУППА	Незлобненский
„Великий перелом“		Незлобненский
Им. 8-е марта		Георгиевский
Им. Коминтерна		Георгиевский
„Красная заря“		Шаумяновский
Им. Кагановича		Незлобненский
„Красное знамя“		Лысогорский
„Красный садовод“		Лысогорский
„Комсомолец“		Лысогорский
„Маяк социализма“		Лысогорский
Им. Максима Горького		Краснокумский
„Путь Ленина“		г. Георгиевск
Им. Сталина	г. Георгиевск	
Им. Шаумяна	Шаумяновский	
„Большевик“	II-я ГРУППА	Урухский
Им. Кирова		Урухский
Им. Ленина		Лысогорский
Им. Молотова		Шаумяновский

5. Обязать исполком Георгиевского райсовета депутатов трудящихся в соответствии с утвержденным настоящим решением нормам группам колхозов, опубликовать в районной печати нормы обязательных поставок шерсти государству поименно по каждому колхозу.

6. Воспретить исполкому Георгиевского райсовета депутатов трудящихся и заготовительным организациям переводить колхозы из одной группы в другую без разрешения Совета Министров СССР, а также отменять нормы обязательных поставок шерсти государству, устанавливаемые настоящим решением для них погосударственным нормам.

Председатель Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся А. БАРАБАНОВ
Секретарь Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся В. БОЧАРОВ

Ответственный редактор Л. ЗИНКОВ